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Clasaa V-a

1. Determinati numerele @b¢ astfel incat are loc egalitatea:
2(ab+ba)+2¢ =67.
Gazeta Matematica 10/ 2015

2. a) Calculati :
N=2+3-{4+5.[(2°-3%.5)%:(2°-3°-5*)—6]}.
b) Comparati numerele naturale a si b unde:

a=(2"+8":16"+6-27":817)% i

b=(2" :4" -1
c) Determinati numerele naturale X, y si z stiind ca:
25 +2V 427 =67.
prof. Delia Olari, Scoala Gimnazialad ,, Vasile Lucaciu” Apa

3. Ardtati ca suma tuturor numerelor naturale nenule care impdrtite la 51 dau catul
egal cu dublul restului nu este pétrat perfect.

(***)

4. Trei numere naturale nenule a, b, ¢ se numesc triolimpice dacd au aceeasi suma a
divizorilor lor naturali.

a) Aratati ca numerele 33; 35 s1 47 sunt triolimpice.

b) Verificati cd numerele 66; 70 s1 94 sunt triolimpice.

c) Demonstrati ca existd o infinitate de triplete de numere naturale friolimpice.

prof. Petru Braica, Scoala Gimnaziala ,, Grigore Moisil ” Satu Mare
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BAREM de corectare

Numdrul 2(ab + ba) este par iar numarul 67 este impar,

rezulta ca 2° este impar, decic =0 »
1. Din 2(ab + ba) +1 =67 obtinem 2(ab + ba) =66 sau 2p
ab+ba =33 echivalent cu 11(a+b) =33
Perechile (a;b) sunt { (2;1); (1;2) } 2p
Asadar numerele cautate sunt 210 si 120 Ip
TOTAL Subiectull | 7p
2.a) N =14 2p
a = 63°3 1p
b) | b=63% 1p
a>b Ip
Din principiul paritdtii un termen trebuie sa fie impar,
sau toti termenii impari. Convine un termen impar si 1p
ceilalti doi pari
De exemplu x = 0, rezultd 2’ +2° =66 jar dupa
9 | impartireala 2 avem ci 2° +27 =33 Deoarece 33= 1+ p

32 sau 32+1 obtinem tripletele: (x;y;z) apartine
multimii { (0;1;6);(0;6;1); (1;0;6); (1;6;0); (6;0;1);
(6;1;0)

TOTAL Subiectul2 | 7p
Din teorema Impartirii cu restavem ca: n=51c+r,r
<51,c=2r 2p

Din cele doua egalitati obtinem imediat ca n=103r,cur | 1p
avand valorile posibile 0; 1;2,...,, 50

3. Valoarea sumei cerute este S=103( 1+2+4+3+..4+50)= 2p
103 x 25x17x3
Numarul S e divizibil cu 3 dar nu e divizibil cu 9, in 2p

consecintd nu este patat perfect

TOTAL Subiectul3 | 7p

4. a) 1+3+11+33=1+5+7+35=1+47=48 3p
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b)

Des = {1; 3; 11; 33; 2; 2x3; 2x11; 2x33}

Ses = (1 +3+11 +33)+2(1 +3+11 +33)=(1+2)(1+3
+ 11 + 33) = 3x48.

D, = {1; 5; 7; 35; 2; 2x5; 2x7; 2x35}
S:o=(1+5+7+35)+2(1+5+7+35=1+2)(1+5+| 2p
7+ 35)=3x48

Doy ={1; 47; 2; 2x47}

Sos=(1+47)+2(1 +47)=(1+2)(1 +47)=3x48, deci
avem numere triolimpice

Fie p un numar prim mai mare decéat 47. Vom ardta cd
numerele px33, px35 si px 47 sunt triolimpice.

pX33 ={1; 3; 11; 33; p; px3; px11; px33}

Spxaz= (1 +3 + 11 +33)+p(1+3+11+33)=(1+p)(1+
3+11+33)=(1+p)x48

pX35 = {1; 5; 7; 35; p; px5; px7; px35}

Spas = (1 +5+7+35)+p(l +5+7+35)=(1+p)d+5 | 2p
+7+35)=(1+p)x48

px47 {1 47 p; pX47}

Spxa7 = (1 +47) +p(1 +47)=(1 +p)(1 +47) = (1 + p)x48.
Cum exista o infinitate de numere prime mai mare decat 47
rezultd ca va exista o infinitate de triplete de numere
triolimpice

TOTAL Subiectul4 | 7p
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